Stara Delta

Kwadrat ,cebulkowy” to taki, z ktérego
przez usuniecie skrajnych kolumn

i wierszy otrzymuje si¢ nowy, mniejszy
kwadrat magiczny i operacj¢ te mozemy
z powodzeniem kontynuowaé¢. Mamy wiec
obok nie tylko kwadrat magiczny 13 x 13,
ale takze wewnatrz niego kwadrat
magiczny 11 X 11 itd. az do kwadratu
magicznego 3 X 3.

Swiat idzie naprzéd

W Delcie 3/1979 zamiescilismy najwiekszy znany wéwczas kwadrat magiczny
zlozony z réznych liczb pierwszych — bylo ich 169. Co wiecej, byl to kwadrat

cebulkowy”. Oto on:
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istnieje juz ,,cebulkowy” kwadrat magiczny az o trzy wigkszy,
ztozony zatem z dwustu pieédziesieciu szesciu liczb pierwszych.
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I jak tu nie wierzy¢ w postep!

Ktéra liczba jest wigksza?

I =log,3 czy J =log;13




